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BÁO CÁO
Kết quả khắc phục các kiến nghị của đoàn thanh tra chuyên ngành 

năm học 2017 -2018 
Căn cứ kết luận số 103 /KL-TTr ngày 03/5/2018 của thanh tra Sở GD&ĐT Hải Dương về việc thanh tra chuyên ngành trường THCS Hồng Phong trực thuộc Phòng GD&ĐT huyện Ninh Giang.

Đoàn thanh tra Sở GD&ĐT Hải Dương đã thanh tra hoạt động chuyên ngành trường THCS Hồng Phong từ ngày 30/01/2018 đến ngày 31/01/2018. 
      Kết thúc thanh tra đoàn đã chỉ ra một số thiếu sót, tồn tại và kiến nghị trường THCS Hồng Phong khẩn trương khắc phục sửa chữa. Sau khi nhận được kết luận của đoàn thanh tra trường THCS Hồng Phong đã triển khai họp lãnh đạo rút kinh nghiệm và tổ chức khắc phục các kiến nghị của đoàn thanh tra. Trường THCS Hồng Phong xin được báo cáo kết quả khắc phục sau thanh tra cụ thể như sau:
1. Về tổ chức các hoạt động của nhà trường: 

Về nhược điểm: bộ máy tổ chức nhà trường còn có vị trí chưa ổn định, sắp xếp chưa phù hợp với trình độ đào tạo theo quy định tại Điều lệ. Do nhà trường không có nhân viên văn thư nên đã hợp đồng cô Phạm Thị Tuyến có trình độ cao đẳng thiết bị làm nhân viên thiết bị kiêm công tác văn thư. Nhà trường cũng đã yêu cầu và tạo điều kiện cho cô Phạm Thị Tuyến đi học thêm chứng chỉ sơ cấp nghề về công tác văn thư. Hiện nay cô Phạm Thị Tuyến đã có chứng chỉ văn thư. 

Hướng khắc phục: Trong năm học mới 2018-2019 thực hiện đề án tinh giản biên chế và bố trí việc làm cho nhân viên theo chỉ đạo một người đảm nhiệm nhiều vị trí việc làm, nhà trường đã yêu cầu và tạo điều kiện cho cô Phạm Thị Như Chang nhân viên y tế đi học thêm văn bằng 2 về công tác văn thư. Sau khi nhân viên y tế có bằng văn thư nhà trường sẽ bố trí cho cô Phạm Thị Như Chang làm công tác y tế kiêm văn thư. Cô Phạm Thị Tuyến làm công tác Thiết bị- Thư viện.  

Về nhược điểm: biện pháp và hiệu quả trong việc tuyên truyền, bồi dưỡng tư tưởng, ý thức trách nhiệm, chuyên môn nghiệp vụ, tổ chức thực hiện phong trào thi đua hiệu quả chưa cao. 

Hướng khắc phục: Ban chi ủy, BGH đã rút kinh nghiệm và phối kết hợp chặt chẽ với BCH Công đoàn, tổ chuyên môn làm tốt hơn công tác tuyên truyền trong các buổi họp, sinh hoạt chuyên môn làm cho CBGV-NV nhận thức rõ về ý thức trách nhiệm của một viên chức từ đó tự giác nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc. Về công tác bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, tổ chức thực hiện các phong trào thi đua, tăng cường vai trò trách nhiệm của tổ trưởng chuyên môn trong công tác bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ bằng nhiều hình thức như qua các buổi sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn. Kết hợp với Công đoàn động viên đánh giá thi đua cuối năm công bằng khách quan, rút kinh nghiệm kịp thời để khắc phụ tồn tại hạn chế.
2. Về điều kiện cơ sở vật chất kỹ thuật và nguyên tắc tài chính.

     Về công tác tham mưu với chính quyền địa phương để tăng cường cơ sở vật chất theo chuẩn quốc gia. Nhà trường đã tích cực làm tốt công tác tham mưu chính vì vậy tháng 11/2017 UBND xã đã đầu tư xây mới cho nhà trường 06 phòng học trong đó có 04 phòng bộ môn đạt chuẩn, nhà trường phấn đấu đạt chuẩn vào tháng 11/2018.

Về thiết bị dạy học lâu ngày đã hỏng, chất lượng kém, thiếu hóa chất thực hành: Nhà trường đã đầu tư nguồn ngân sách mua bổ sung đồ dùng, hóa chất phục vụ cho công tác dạy và học với số tiền là: 13.307.000 đ
3. Về công tác quản lí chỉ đạo hoạt động chuyên môn.

Về nhược điểm: công tác quản lý, chỉ đạo chuyên môn còn một số tồn tại như chất lượng học lực đại trà, hệ thống hồ sơ sổ sách, nội dung và chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn, công tác y tế trường học, văn thư; việc khai thác, sử dụng trang thiết bị, đồ dùng, hóa chất trong dạy học chưa thường xuyên, hiệu quả chưa cao.
Hướng khắc phục: Ngay trong học kỳ II nhà trường đã tập trung nâng cao chất lượng bộ môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh. Hàng tháng nhà trường tổ chức khảo sát chất lượng học sinh đại trà, tăng cường công tác phụ đạo học sinh yếu theo kế hoạch chuyên môn để có biện pháp kịp thời nâng cao chất lượng đại trà. Thông qua đó đánh giá công tác giảng dạy của giáo viên. Lấy chất lượng giảng dạy làm tiêu chí cứng để đánh giá thi đua GV vào cuối năm. 

Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn. Mỗi tổ chuyên môn sinh hoạt 2 tuần/1 lần trong các buổi sinh hoạt yêu cầu các tổ, nhóm tập trung vào các vấn đề khó để tháo gỡ. Thực hiện nghiêm túc kế hoạch chuyên đề nghiên cứu bài học, dạy học theo chủ đề. Hai tổ chuyên môn đã tổ chức thực hiện chuyên đề các môn Toán, Tiếng Anh, Ngữ văn, Sinh học liên trường được PGD đánh giá đạt kết quả tốt. Đôn đốc giáo viên vào sinh hoạt chuyên môn trên trường học kết nối. Tổ chức sinh hoạt nhóm chuyên môn liên trường gồm THCS Hồng Phong, Hồng Thái, Hồng Dụ, Đồng Tâm, Ninh Thành.
Đôn đốc giáo viên tăng cường dự giờ đánh giá rút kinh nghiệm, tích cực đổi mới nâng cao chất lượng dạy học. Sử dụng thường xuyên hiệu quả đồ dùng dạy học, theo dõi kiểm tra thường xuyên việc sử dụng đồ dùng, thiết bị dạy học của GV.
Chỉ đạo các tổ chuyên môn lưu trữ hồ sơ đầy đủ, bổ sung những tồn tại về hồ sơ chuyên môn và giáo án giảng dạy qua nhận xét của đoàn thanh tra.
4. Xây dựng thực hiện kế hoạch năm học, kế hoạch, quản lý chỉ đạo chuyên môn.


Về nhược điểm: xây dựng kế hoạch năm học, kế hoạch chỉ đạo chuyên môn nghiệp vụ biện pháp chưa thật cụ thể, còn thiếu chỉ tiêu lớn, một số nội dung chưa đo lường được tính khả thi khi thực hiện; trong quản lý hành chính và quản lý chuyên môn còn dấu hiệu nể nang, thiếu quyết liệt, chưa kiểm soát sát sao tiến độ thực hiện và kết quả đạt được ở từng thời điểm, giai đoạn, để kịp thời rút kinh nghiệm và có biện pháp điều chỉnh kịp thời.


Hướng khắc phục: Nhà trường đã điều chỉnh các giải pháp theo tư vấn của đoàn thanh tra và đã triển khai thực hiện từ tháng 2 năm 2018. Bổ sung kế hoạch khi có phát sinh công việc, cụ thể hóa các việc làm nâng cao tính khả thi khi thực hiện kế hoạch. 

Rút kinh nghiệm và chấn chỉnh tác phong, nề nếp làm việc của CBGV-NV. Kiên quyết xử lý những vi phạm, sai sót trong thực hiện nhiệm vụ. Rút kinh nghiệm kịp thời qua các buổi họp Hội đồng sư phạm, sinh hoạt chuyên môn để khắc phục tồn tại hạn chế. Phối hợp với các bộ phận có trách nhiệm, liên quan kiểm soát sát sao tiến độ thực hiện nhiệm vụ trong từng giai đoạn để có biện pháp điều chỉnh kịp thời.
Trên đây là báo cáo của trường THCS Hồng Phong về kết quả triển khai thực hiện kết luận và kiến nghị của đoàn Thanh tra chuyên ngành Sở GD&ĐT Hải Dương .
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