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TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH HẢI DƯƠNG
 

Thực hiện Quyết định số 20/2013/QD-UBND ngày 10/9/2013 của UBND tỉnh Hải Dương Ban hành “Quy định về dạy thêm, học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương”, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện một số điểm cụ thể như sau:

I. Yêu cầu chung về tổ chức thực hiện dạy thêm, học thêm
1. Triển khai các Quyết định về dạy thêm
Các đơn vị trường học và tổ chức, cá nhân tham gia dạy thêm phải nghiên cứu kỹ và thực hiện nghiêm túc các quy định tại Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (gọi tắt là Thông tư 17), Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND ngày 10/9/2013 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương (gọi tắt là Quyết định 20) và những văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo.

2. Nguyên tắc tổ chức dạy thêm, học thêm
Thực hiện theo quy định tại Điều 3 Thông tư 17 và Điều 3 Quyết định 20. Đặc biệt lưu ý:

- Không cắt giảm nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khoá để đưa vào giờ dạy thêm; không dạy thêm trước những nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khoá.

- Không được dùng bất cứ hình thức nào để ép buộc học sinh và gia đình học sinh học thêm.

- Thời gian học thêm: không quá 3 buổi/tuần đối với học sinh trung học cơ sở, không quá 4 buổi/tuần đối với học sinh trung học phổ thông. Mỗi buổi học thêm không quá 3 tiết.

- Việc bố trí lịch học thêm phải đảm bảo thuận lợi cho học sinh được chọn môn học thêm theo nhu cầu, mỗi buổi dạy thêm không quá 2 môn; không tổ chức dạy thêm học thêm các bộ môn văn hóa trong nhà trường vào các buổi tối, ngày chủ nhật và các ngày nghỉ lễ theo quy định.

- Mỗi lớp học thêm không quá 40 học sinh. Không tổ chức lớp dạy thêm, học thêm theo các lớp học chính khóa. Học sinh trong cùng một lớp dạy thêm, học thêm phải có học lực tương đương nhau.

3. Dạy thêm, học thêm trong nhà trường
Các lớp dạy thêm, học thêm trong nhà trường do các trường phổ thông, các Trung tâm Giáo dục thường xuyên (TTGDTX), (gọi chung là Nhà trường) xin cấp phép và tổ chức quản lý thực hiện, địa điểm dạy tại trường; người học là học sinh đang học tại trường.

4. Dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường
Các lớp dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường do các tổ chức khác hoặc do cá nhân thực hiện, khi xin cấp phép phải đảm bảo đúng các quy định về cơ sở vật chất, tiêu chuẩn người dạy, đúng đối tượng người học.

5. Đối với Hiệu trưởng nhà trường và Tổ chức cá nhân dạy thêm ngoài nhà trường
5.1. Đối với Hiệu trưởng nhà trường
Hiệu trưởng các nhà trường phổ thông, Giám đốc các TTGDTX xuyên chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lí cấp trên về:

- Chương trình, nội dung, kế hoạch, chất lượng các lớp dạy thêm, học thêm trong nhà trường.

- Tổ chức quản lý, chỉ đạo hoạt động dạy thêm học thêm đúng mục đích, đúng quy định.

- Khai thác, sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, kinh phí dạy thêm học thêm trong nhà trường đúng mục đích, đúng hướng dẫn.

- Khi xác nhận cho giáo viên dạy thêm ở ngoài nhà trường, Ban giám hiệu phải có biện pháp quản lí quỹ thời gian của giáo viên để đảm bảo tập trung cho chuyên môn nghiệp vụ và chất lượng dạy học đối với các lớp trong nhà trường.

5.2. Đối với tổ chức cá nhân dạy thêm ngoài nhà trường
Người đúng đầu các tổ chức và cá nhân được cấp phép dạy thêm, học thêm ngoài nhà trường phải thực hiện nghiêm túc các quy định tại Thông tư 17, Quyết định 20; chịu trách nhiệm tổ chức hoạt động dạy và học, lập hồ sơ để quản lý giáo viên và học sinh; thực hiện chế độ thông tin báo cáo và chịu sự kiểm tra, giám sát của các cấp có thẩm quyền theo quy định.

6. Đối với giáo viên
Giáo viên tham gia dạy thêm trong nhà trường phải là người đạt chuẩn về trình độ đào tạo, đủ sức khỏe, có tinh thần trách nhiệm, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao; được phụ huynh, học sinh tín nhiệm.

Giáo viên có nguyện vọng dạy thêm phải viết đơn đăng ký dạy thêm, trong đó cam kết hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công và thực hiện nghiêm túc các quy định về dạy thêm, học thêm.

Xây dựng, báo cáo chương trình kế hoạch dạy thêm học thêm bộ môn dạy thêm và thực hiện đầy đủ các quy định về chuyên môn như dạy chính khóa.

 Ngoài các yêu cầu trên, giáo viên có nguyện vọng dạy thêm ngoài nhà trường phải báo cáo với Hiệu trưởng và được Thủ trưởng đơn vị xác nhận các nội dung quy định tại khoản 3, khoản 4, Điều 8 của Thông tư 17; được thủ  trưởng đơn vị cho phép theo quy định tại  điểm b, khoản 4, Điều 4 của Thông tư 17.

6. Đối với học sinh
Học sinh có nhu cầu học thêm phải viết đơn xin học thêm. Nội dung đơn phải ghi rõ trình độ hiện tại, nguyện vọng học thêm nội dung gì và phải có ý kiến đồng ý của cha, mẹ hoặc người đỡ đầu.

Sau khi đã xuất trình với cơ quan cấp phép, toàn bộ đơn xin học thêm của học sinh được lưu lại trường hoặc tổ chức, cá nhân được cấp phép dạy thêm.

7. Điều kiện cơ sở vật chất
Ngoài những quy định tiêu chuẩn về phòng học, bàn ghế, an ninh trật tự… những địa điểm tổ chức dạy thêm ngoài nhà trường nếu không thuộc sở hữu của người được cấp phép dạy thêm thì phải có bản sao hợp đồng thuê, mượn có xác nhận của UBND xã, phường, thị trấn, do cơ sở dạy thêm lưu giữ và phải xuất trình khi có thanh tra, kiểm tra.

8. Hồ sơ quản lí chuyên môn
Các lớp dạy thêm phải có các loại hồ sơ tối thiểu sau:

· Sổ ghi tên học sinh và kiểm diện các buổi học;

· Sổ đầu bài: Theo mẫu đang sử dụng ở các trường;

· Giáo án giảng dạy của giáo viên;

· Các bài kiểm tra, thi thử (nếu có).
II. Hồ sơ và quy trình cấp phép dạy thêm, học thêm
1. Hồ sơ xin cấp phép dạy thêm, học thêm trong nhà trường gồm:
- Tờ trình về việc xin cấp phép dạy thêm do Hiệu trưởng đề nghị (mẫu số 1);
- Kế hoạch tổ chức dạy thêm của từng lớp (mẫu 2);
- Báo cáo tình hình CSVC đảm bảo cho việc dạy thêm;

- Danh sách giáo viên dạy thêm (mẫu 3)

- Danh sách học sinh từng lớp (kèm theo Đơn xin học thêm của học sinh; Chú ý: đơn phải nêu rõ tên lớp học chính khóa  học sinh đang học ).

- Bản phân công chuyên môn của giáo viên trong năm học.

2. Hồ sơ xin cấp phép dạy thêm ngoài nhà trường gồm có:
- Đơn xin cấp phép dạy thêm do tổ chức, cá nhân đề nghị (mẫu 4);
- Kế hoạch dạy thêm của từng lớp (mẫu 2);
- Thống kê tình hình CSVC phòng học, bàn ghế, điện nước, ánh sáng….. đảm bảo cho việc dạy thêm;

- Danh sách giáo viên dạy thêm (mẫu 3);

- Xác nhận của UBND xã, phường về tình hình CSVC và đảm bảo an ninh trật tự;

- Báo cáo sách học sinh từng lớp sau khi cấp phép, phục vụ công tác thanh tra, kiểm tra;
- Bản sao hợp đồng thuê địa điểm (nếu địa điểm dạy thêm không thuộc sở hữu của tổ chức, cá nhân xin cấp phép dạy thêm);

- Bản sao văn bằng, chứng chỉ đào tạo của giáo viên dạy thêm và người đứng đầu tổ chức dạy thêm.

3. Nơi tiếp nhận hồ sơ và cấp phép dạy thêm
Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố tiếp nhận hồ sơ và cấp phép cho các trường Tiểu học, THCS và tổ chức, cá nhân dạy thêm cho đối tượng học sinh từ lớp 1 đến lớp 9 hoặc đã tốt nghiệp lớp 9 trên địa bàn huyện/TP/TX. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng quy trình tiếp nhận, thẩm định hồ sơ cấp giấy phép dạy thêm đảm đúng quy định cải cách thủ tục hành chính.

Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận hồ sơ và cấp phép dạy thêm cho các trường THPT, Trung tâm GDTX và các tổ chức, cá nhân dạy thêm cho đối tượng học sinh từ lớp 10 đến lớp 12 và học sinh đã tốt nghiệp lớp 12 ôn chương trình THPT để thi đại học, cao đẳng…..trên địa bàn tỉnh.

4. Quy trình tiếp nhận, thẩm định hồ sơ cấp giấy phép dạy thêm của Sở Giáo dục và Đào tạo
- Hồ sơ xin cấp phép dạy thêm trong nhà trường nộp về Sở GDĐT (Phòng GDTrH: nếu tổ chức, cá nhân dạy thêm chương trình THPT; Phòng GDCN-GDTX: nếu tổ chức, cá nhân dạy thêm chương trình BTTHPT).
-  Hồ sơ xin cấp phép dạy thêm ngoài nhà trường nộp tại phòng Thường trực, Văn phòng Sở theo cơ chế một cửa. Văn phòng Sở tiếp nhận hồ sơ chuyển về Phòng GDTrH (nếu tổ chức, cá nhân dạy thêm chương trình THPT); chuyển về Phòng GDCN-GDTX (nếu tổ chức, cá nhân dạy thêm chương trình BTTHPT) để giải quyết.

- Các Phòng GDTrH, GDCN-GDTX thẩm định hồ sơ, trình Lãnh đạo Sở ký giấy phép dạy thêm (trường hợp không được cấp giấy phép phải trả lời bằng văn bản và nêu rõ lí do) trong vòng 10 ngày kể từ ngày tiếp nhận hồ sơ để chuyển trả lại cho tổ chức, cá nhân xin cấp phép.

- Thời hạn thẩm định cấp phép dạy thêm không quá 15 ngày kể từ ngày nhận đủ hồ sơ hợp lệ.

- Thời hạn của giấy phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm trong nhà trường tối đa là 12 tháng.

III. Mức thu và sử dụng tiền dạy thêm, học thêm
- Mức thu: Theo thỏa thuận giữa người dạy và người học nhưng không quá mức quy định của UBND tỉnh. Khi có sự thay đổi mức lương tối thiểu (1.150.000đ) thì mức thu tối đa sẽ được điều chỉnh theo tỉ lệ tương ứng.

- Quản lý, sử dụng tiền học thêm

+ Đối với các lớp dạy thêm trong nhà trường: Thực hiện như quy định của UBND tỉnh. Các đơn vị phải mở sổ sách theo dõi. Thủ trưởng đơn vị chịu trách nhiệm về quản lý và sử dụng nguồn kinh phí thu được theo đúng các quy định quản lý tài chính của Nhà nước.

+ Đối với các lớp dạy thêm ngoài nhà trường: Số tiền thu được do tổ chức, cá nhân dạy thêm sử dụng để chi trả giáo viên trực tiếp dạy thêm, tiền thuê CSVC, tiền quản lý….theo các yêu cầu cụ thể. Toàn bộ hồ sơ, chứng từ thu chi phải được lưu giữ và chịu sự kiểm tra của các cơ quan chức năng có thẩm quyền.

Nhận được văn bản hướng dẫn các nhà trường tổ chức cho cán bộ, giáo viên học tập nghiên cứu Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND ngày 10/9/2013 của UBND tỉnh, văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo và nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc cần phản ánh về Sở để kịp thời giải quyết./.

 

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (để báo cáo);
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- Các Phòng, ban liên quan của Sở (để phối hợp);

- Website Sở;
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